

海口拟引江入河形成城市水系

引南渡江水入五源河流域,使河段恢复自然水景

本报海口11月19日讯(记者张中宝)见习记者薛源 通讯员梁就成)记者昨天从海口市规划局获悉,《海口市金沙湾片区、西海岸新区南片区及长秀片区(B区)水系(防洪排涝)专项规划》日前获海口市政府批复。规划提出要对这些片区水系进行水环境保护,引南渡江水入五源河流域,形成城市水系,解决海口西部地区生产生活用水问题。

此专项规划的范围为海口市荣山河和五源河流域的中下游,主要包括西海岸新区南片、金沙湾片区、长秀片区(B区),总面积为74平方公里。

该规划根据区内水系状况、洪涝特性、水利工程布局、地面高程、土地利用条件、防洪要求等要素,将片区划分为荣山河流域和五源河流域。其中,荣山河流域以荣山河为骨干河道,流域内横向河道及水库主要有博养河、那卜河、那甲河、排涝河道、那甲支河、中心景观河I、中心景观河III、大潭河、排马潭、那卜水库、美涯水库,规划防洪标准为50年一遇,规划排涝标准为20年一遇24小时暴雨不受涝;五源河流域以五源河为骨干河道,流域内河道及水库主要有长丰河、博养河、中心景观河II和永庄水库、东城水库、美涯水库。五源河及其支流防洪标准为20年一遇。

规划对防洪排涝工程建设提出了规划安排,并建议根据工程建设的迫切性、重要性和财政承受能力,合理安排,分期实施。

根据规划,荣山河流域近期实施工程主要有荣山河拓宽疏浚及护岸建设等整治工程、博养河新开挖和节制闸建设工程、中心景观河III和中心景观河I上游新建工程;远期实施那卜河、那甲河、大潭河、排马潭和



海口五源河河段整治效果图。

本报记者 张中宝 摄

中心景观河I下游整治工程。而五源河流域近期实施工程主要有五源河整治及三座节制闸建设工程、中心景观河II下游拓宽疏浚及护岸建设、长丰河下游整治工程;远期实施中心景观河II上游和长丰河上游整治工程。

规划提出,要进行水环境保护,引南渡江水入五源河流域,形成城市水系,解决海口西部地区生产生活用水问题,同时可为五源河补充水源,使河段恢复自然水景,融入规划中的五源河文化体育主题公园和五源河森林公园,然后从镇海村入海,形成水

循环。同时还提出,要以保障区域防洪排涝安全为前提,以水资源高效利用为核心,改善水环境质量突出水生态为重点,完善海口西部片区河网布局,健全防洪排涝工程,优化水资源配置,更好地支持和服务新区开发建设。

英国旅行商考察海南旅游市场

本报三亚11月19日电(记者杨春虹)借参加2012年中国国际旅交会之机,10名英国旅行商慕名来到美丽的海南岛考察。在为期2天的考察中,海南风格各异的旅游景区、高星级的度假酒店以及独特的民族风情令英国旅行商赞叹不已,他们希望将海南岛作为中国新兴旅游目的地向英国游客进行重点推介。

在两天的考察中,英国旅行商们逛南山,大小洞天,到槟榔谷欣赏海南本土黎族苗族风情,每到一处景点都非常兴奋,手中的相机停个不转。

“我们希望让英国旅行商能够在中国多看看,多了解中国快速发展的旅游市场。这次专门推荐英国旅行商到海南考察,就是希望让他们知道,中国也有非常棒的休闲度假胜地,甚至不比他们最喜欢的东南亚那些海滨度假胜地差。”中国驻伦敦旅游办事处主任杨强说。英国、德国及北欧国家都非常喜欢旅游度假,而且这些地方缺少阳光,尤其喜欢到阳光充足的地方去度假。

“配套方面要改进,需要提供更多旅游信息提供点,方便自由行游客了解目的地。”杨强说,海南的硬件设施已经非常不错,但在社会服务的配套方面还有待改善。

三亚投13.9亿元试点服务业综合改革

本报讯(记者单憬岗)记者从近日国家发改委在海南三亚召开的国家服务业综合改革试点工作会议上获悉,三亚国家级服务业综合改革试点取得初步成效,试点以来全市累计投入各类扶持产业发展资金13.9亿元。

国家服务业综合改革试点是创新服务业发展模式,不断完善体制机制和政策环境,探索加快发展服务业的有效途径。三亚自2010年底被确定为国家级服务业综合改革试点城市以来,一直积极加快转变经济发展方式,积极构建以现代服务业为主导的产业体系,在坚持继续提高旅游业、房地产业两大支柱产业抗波动能力和发展水平的同时,着力培育金融业、总部经济、游艇经济、邮轮产业、现代商贸业以及信息、创意、研发等智慧型产业的发展,进一步优化产业结构,提高三亚服务业的比重。

2011年和2012年以来,该市连续出台《促进经济平稳较快发展财政补贴政策的决定》,每年安排财政补贴3亿元,重点鼓励和吸引航空公司积极执飞国际航线、淡季航线和开辟新航线;保持对重点旅游项目扶持,对重点旅游建设项目建设扶持,对重点旅游建设贷款给予财政贴息;鼓励海棠湾酒店加快建设进度,对海棠湾新开业酒店进行财政补贴;提高旅行社拓展游客源市场的奖励标准,以进一步调动旅行社拓展游客源市场,尤其是高端游客源市场的积极性。

与此同时,该市还出台了《培育促进总部经济发展暂行规定》对总部企业的引进在土地供应、业务扶持、税收奖励等方面给予政策支持。印发了《关于加快推进游艇产业发展的若干意见》,扶持和促进游艇产业发展。制定了《支持金融业发展若干政策》,促进金融机构在三亚落户发展,试点开展以来,全市财政累计投入各类扶持产业发展资金共13.9亿元,用于扶持现代服务业的改革和发展。

677家企业将参展泛珠名优产品展

涉及电子信息、农副食品、医药、纺织、文化创意等领域

借力泛珠大会 推动绿色崛起

本报海口11月19日讯(记者罗霞)较之于往届泛珠大会,第八届泛珠大会增加了泛珠三角区域名优产品展销会。记者今天从第八届泛珠大会筹委办获悉,泛珠三角区域名优产品展销会得到了泛珠三角企业的踊跃报名参展,来自泛珠11省区的677家企业将参加此次展销会,展品涉及电子信息、农副食品、医药、纺织、文化创意等诸多领域。

在这些报名参展的企业中,电子信息类

企业93家,农副食品341家,医药类43家,轻纺类25家,文化创意及其他类175家。

海南展区已确定了78家名优产品企业参展,参展企业包括海南生态软件园、海南英利、汉能、海马汽车、海南锦绣织贝有限公司、椰树集团等,产品涉及新型工业和高新技术产品、游艇、农副食品、纺织品等。其中海南英利多晶硅光伏电池、汉能薄膜光伏电池和中航特玻低辐射镀膜玻璃是海南新能源产业的代表,天然的贝雕工艺品、晶莹剔透的水晶、夺目的珍珠、名贵的沉香和海南黄花梨木雕、具有海南风情的特色油画等海南特色工艺品,代表着海南工艺品生产的水平;海南锦绣织贝有限公司、海

口骑楼老街文化传播有限公司、海口海螺姑娘创意设计有限公司等企业主要展示旅游产品、黎锦、贝类工艺品等海南民族特色产品;可以生吃的猪肉、畅销欧美市场的水产品、符合日本出口标准的具有日式风味和意大利风味的冷冻调理食品等,是海南近年来发展较快的产品。

岛外参展企业不乏各省区的名优产品代表企业,比如TCL集团、四川长虹电器股份有限公司、安溪铁观音集团、江西煌上煌集团食品股份有限公司、酒鬼酒股份有限责任公司、梧州制药(集团)股份有限公司、贵州茅台集团、云南白药集团股份有限公司、红塔集团等。

琼桂两省区: 交流日益密切 合作日益广泛



11月18日,在海口市龙昆南路,“泛珠三角合作”主题宣传牌成为街头一道亮丽风景。随着第八届泛珠大会的临近,有关部门在海口主干道上通过悬挂宣传标语、树宣传牌等方式,营造浓郁的喜迎盛会氛围。

本报记者
张杰 摄

2011年重点合作工作达成一致意见。2010年10月,在中国—东盟博览会期间,两省区政府签署了《实施<关于深化海南广西两省区合作交流日益密切,从泛北部湾经济合作论坛、中国—东盟博览会到博鳌亚洲论坛,从泛珠三角区域合作论坛到两省区领导的高层互访等,双方合作不断深化,合作领域日益广泛,内容更加务实,成效更加明显。这是记者今天从我省相关部门获悉的。

两省区高层交流不断

在2009年第五届泛珠大会上,琼桂两省区就旅游、港航、农业、异地就医、航权等合作进行高层会晤,并签订了环北部湾区域旅游合作框架协议、异地就医合作项目书、精品景区对散户优惠协议、海南洋浦开发区管理局与广西钦州市合作框架协议、促进北部湾区域港航发展战略合作框架协议、联合建设琼北杂交水稻制种基地协议书、国际航班合作框架协议等7个部门合作协议。

目前,7个协议已经完成的有2个,其他协议正在按计划推进,取得了阶段性成果。

两省区还组织党政代表团互访。2010年7月,海南省党政代表团赴广西学习考察。考察结束后,省政府立即成立了琼桂战略合作小组,多次召开专题会议研究部署,并反复与广西协商沟通,就两省区2010至

菜生产进度、农产品标识互认、动物及动物产品信息共享和快速通报;建立了统一协调、相互协作的农产品安全互通联防机制。

旅游、物流等现代服务业领域合作深化。两省区建立了旅游联合工作机制,实现了4A和5A级精品景区双方散客的互惠,两地旅行社积极宣传推广对方的精品旅游线路,建立了“质监互动”机制,及时处理跨省区旅游投诉。两省区加强在港口、航运等领域的交流与合作,开通了洋浦—钦州、海口—钦州、厦门—海口—防城3条集装箱货运航线;多条航空航线开通。

社会建设领域合作广泛。异地就医方面,2009年11月我省与广东、贵州、广西在海口签署《医疗保险经办机构异地就医结算合作协议》。2010年12月,我省与南宁市、柳州市、桂林市医保中心签订了异地就医结算合作协议。两省区公安部门建立了共同打击跨境犯罪(特别是毒品犯罪)机制、重大安保工作协同联动机制、流动人口治安防范协作机制和犯罪互查共破机制。科技合作不断,两省区共同开展星火产业带建设支撑项目等。

投资方面,目前,广西在琼工作的各界人士有约6万人,投资企业超过300家,累计总投资额超过100亿元,产业主要集中在药业、建筑建材等行业。

2012(第三届) 中国海南万宁国际冲浪节今日开幕

万宁冲浪节吸引世界目光

全球排名前36位顶尖高手将参赛

本报万城11月19日电(见习记者陈彬)记者于伟慧 特约记者陈循静)2012年中国海南万宁国际冲浪节将于11月20日拉开帷幕。继去年成功引进世界女子长板职业冲浪赛后,本届冲浪节顺利引进了世界男子长板职业冲浪决赛。两场最高级别的职业冲浪赛事,同一时段在同一城市举行,这在冲浪史上十分罕见。

据了解,为了打造更高级别的冲浪赛事,万宁市和世界职业冲浪协会双方经过多次协商和推进,签订了与本届女子赛事同级别的世界男子长板职业冲浪决赛。该赛事将于2012年11月27日至12月1日在万宁市日月湾海域举办,届时将有全球排名前36位的顶尖男子长板冲浪选手参赛。

短短1年多的时间,相继引进两场国际顶级冲浪赛事,万宁靠什么优势获得如此青睐?其实早在去年第二届万宁冲浪节举办期间,世界职业冲浪协会(ASP)全球总裁卡尔·布罗迪在接受海南日报记者采访时就曾表示,日月湾的海浪非常适合中长板比赛,而且海滩十分罕见。

万宁市旅游局负责人认为,除了得天独厚的海湾冲浪资源优势以外,万宁举办大型活动的组织、接待能力,以及政府对冲浪活动的支持力度等方面,都是促成高级别赛事进入万宁的重要原因。他表示,这些高级别赛事的到来,扩大了万宁冲浪活动的规模和影响力,有利于今后引进更多精彩赛事。

从2010年起,万宁市就连续成功举办两届中国海南万宁国际冲浪节,在国际冲浪界产生了广泛的影响,万宁作为优越的冲浪胜地,得到了广泛认可。

2011年3月份,万宁市政府组团到澳大利亚考察了当地冲浪产业和赛事,同时也参观了世界职业冲浪协会(ASP)的总部,并就把世界级的冲浪比赛引进万宁一事进行了商谈,双方很快便达成协议,将连续三年在万宁日月湾举行女子长板职业冲浪决赛。

十一月十九日,在万宁的日月湾,来自世界各地的冲浪高手汇聚一起,在浪尖上热身起舞。



新榨季我省甘蔗种植面积将达86.8万亩,但食糖供需形势制约收入

甘蔗丰收 糖价低迷

本报讯(记者梁振君)记者从日前召开的2012至2013年榨季蔗糖产销工作会议上获悉,我省本榨季甘蔗种植面积将达86.8万亩,全省甘蔗收购面积、单产都有望继续增加,但糖价中长期都可能难有起色,甚至还会探底。

据海南糖业协会统计,全省2012/2013年榨季甘蔗种植面积为86.80万亩(其中:新植38.50万亩,宿根48.30万亩;坡地65.48万亩,水田蔗21.32万亩),同比增加7.68万亩,增长9.71%。种植面积除椰威、昌江、合水三个糖厂蔗区略有减少外,各糖厂蔗区均有不同程度的增加。

海南糖业协会秘书长李京说,初步预测2012/2013年榨季我省甘蔗产量达340万吨—350万吨,同比增产30%—33%;产

糖量可望达42万吨—43万吨,同比增产35%—38%。食糖产量的增产幅度会比甘蔗产量的增产幅度高。尽管新榨季我省甘蔗产量和食糖产量同比呈现较大增幅,但受供需形势影响,食糖销售形势不容乐观。

据分析,2012/2013年榨季由于国内、国际都出现食糖增产较大而消费量没有大幅度增加的情况,加上食糖进口还会继续、走私也难以杜绝,即使国家收储400万吨,但由于年度结转量、库存量也较大,糖价在中长期都可能难有起色,甚至还会再探底。因此,2012/2013年榨季食糖销售形势严峻。

海南糖业协会理事长王达洲认为,我省要重视食糖的销售工作,充分发挥食糖批发市场价格和期货交易所的套期保值和规避风险的功能。

海口投入14亿元改造滨涯村 “城中村”将变身城市新风景

本报海口11月19日讯(记者林伟见习记者杜颖 特约记者陈安宇)记者今天从海口市龙华区滨涯村片区改造房屋征收动员大会上获悉,滨涯村片区将被打造成以海瑞墓景区为核心彰显清官文化和执政为民理念,集旅游文化、居住、商业服务为一体、功能设施齐全的综合社区。海口市、龙华区为此将投入14亿元,妥善解决征收、补偿、回迁安置和生活就业问题。

据海南糖业协会统计,全省2012/2013年榨季甘蔗种植面积为86.80万亩(其中:新植38.50万亩,宿根48.30万亩;坡地65.48万亩,水田蔗21.32万亩),同比增加7.68万亩,增长9.71%。种植面积除椰威、昌江、合水三个糖厂蔗区略有减少外,各糖厂蔗区均有不同程度的增加。

海南糖业协会秘书长李京说,初步预测2012/2013年榨季我省甘蔗产量达340万吨—350万吨,同比增产30%—33%;产

糖量可望达42万吨—43万吨,同比增产35%—38%。食糖产量的增产幅度会比甘蔗产量的增产幅度高。尽管新榨季我省甘蔗产量和食糖产量同比呈现较大增幅,但受供需形势影响,食糖销售形势不容乐观。

据分析,2012/2013年榨季由于国内、国际都出现食糖增产较大而消费量没有大幅度增加的情况,加上食糖进口还会继续、走私也难以杜绝,即使国家收储400万吨,但由于年度结转量、库存量也较大,糖价在中长期都可能难有起色,甚至还会再探底。因此,2012/2013年榨季食糖销售形势严峻。

海南糖业协会理事长王达洲认为,我省要重视食糖的销售工作,充分发挥食糖批发市场价格和期货交易所的套期保值和规避风险的功能。

我省六大公路项目完成投资逾34亿元

本报海口11月19日讯(记者侯小健通讯员陈涛)省交通运输厅按照“六个一”责任制管理模式要求,采取细化目标、倒排工期的办法,全力推进海口至屯昌高速公路、文昌航天发射场配套道路等六大重点公路项目建设。截至10月底,六大重点公路项目完成投资34.48亿元,占年度计划投资的94.8%。

经过近一年的建设,海口至洋浦一小时交通圈西线高速公路白莲立交至白马井立交段改建工程已于10月23日完工通车,实现双向通行。洋浦至白马井跨海通道工程南连接线项目主线已通车,其他部分已进入施工收尾阶段。待洋浦大桥完工后,海口至洋浦的行车时间将由目前的近两个小时缩短为一小时。

备受关注的海口至屯昌高速公路项目进展顺利。记者近日在海屯高速公路施工现场看到,一部部装载车来往穿梭,平路机、压路机来回平整、压实路面和路面,一部部大型路面摊铺机在紧张摊铺路面……至10月底止,海屯高速已累计完成投资24亿元,占项目总投资的80%。主线路面摊铺已完成86%,公路护栏、交通标志牌安装及公路绿化正有序推进。项目计划今年底

交工通车。

屯昌至琼中高速公路于今年5月30日开工,至10月底已完成投资8.86亿元。

主线征地完成83%,全线已完成48.9公里

清表,纵向便道已贯通约85%,拌合站、钢

筋加工厂、桥梁预制场已开始生产。累计完

成路基挖方约119.6万方,填方115.1万方,软基换填46.67万方。

文昌航天发射场配套道路美兰机场至发

射场段工程(灵山至文城)项目已完成投资7757万元,全线桥梁、涵洞、路基、主线路面

全部完成。路基路面工程进入收尾阶段。交通

安全设施施工全面推进。另一配套道路

——清澜大桥至卫星发射基地旅游公路已

完成投资2.36亿元,占年度计划的118%。

国道海榆东线改造工程(蓬莱至嘉积和陵水至三亚段)于今年5月底开工,现已完

成投资1.05亿元,占年度计划的52.5%。累计完